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Spargsmal

Vil ministeren vurdere provenutabet ved en @ndring af aktieavance- og udbyttebeskatnin-
gen for personer til en fast (flad) beskatning pa 27 pct. fremfor den nuvarende progressi-
ve beskatning pa henholdsvis 27 og 42 pct.?

Svar

En siadan =ndring skonnes 1 2015 at ville medfere et mindreprovenu pa ca. 3,8 mia. kr.
malt i umiddelbar virkning og et mindreprovenu pa ca. 2,8 mia. kr. efter tilbagelob. Milt i
varig virkning skennes endringen at medfore et mindreprovenu pa ca. 2,7 mia. kr. efter

tilbagelob, jf tabel 1.

Tabel 1. Provenumaessige konsekvenser ved en flad skat

Mia. kr. (2015-niveau) 2015 Varig virkning
Umiddelbar provenuvirkning -3,8 -
Provenuvirkning efter tilbagelgb -2,8 -2,7

Kilde: Egne beregninger p& lovmodellen pa baggrund af en stikprgve pa 33 pct. af den danske befolkning

Ved vurderingen af provenuet er der ikke taget hojde for mulige adferdsendringer, som
kan vare anseelige.

Den nuvarende effektive beskatning af aktieindkomst pa hejeste progressionsniveau
svarer nogenlunde til den hojeste marginale beskatning af lenindkomst. De fastsatte pro-
gressionsgranser og skattesatser for aktieindkomst skal sdledes ses 1 sammenhang med
det ovrige skattesystem og er udtryk for en balance, der i vidt omfang sikrer, at der ikke
skabes incitamenter til uhensigtsmassig skatteplanlegning.

Adferdsendringer kan sdledes blandt andet besti i, at hovedaktionarer vil have et incita-
ment til i videre omfang at konvertere hojere beskattet lonindkomst til lavere beskattet
aktieindkomst ved at modtage udbytte frem for lon fra selskabet. Et andet eksempel kan
vare, at privatpersoner endrer opsparingsadferd, fordi det bliver mere attraktivt at inve-
stere frie midler i aktier frem for anden fri opsparing eller pensionsopsparing.
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